



彭清华在电子科技大学作党史学习教育专题党课报告时寄语全省广大青年学生 从党的百年历程中感悟初心使命赓续红色基因 以社会主义建设者和接班人的使命担当迈步新征程建功新时代

据四川日报 4月25日,省委书记彭清华前往电子科技大学作党史学习教育专题党课报告,寄语全省广大青年学生深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,修好党的历史这门必修课,从党的百年历程中感悟初心使命,赓续红色基因,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以社会主义建设者和接班人的使命担当,更加奋发有为迈步新征程、建功新时代。

党的历史是最生动、最有说服力的教科书。党的十八大以来,党中央高度重视学习党的历史,习近平总书记在多个场合提出一系列重要要求,并在党史学习教育动员大会上从9个方面作了系统归纳。这些重要论述和指示要求,深刻阐明了学习党的历史的重大意义,不仅体现了我们党对党的历史认识的一贯立场和态度,而且体现了我们党对党的历史认识的

最新发展。彭清华着重围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合学习党的历史,对如何理解把握中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”三个重大问题作党课报告。

彭清华指出,深入学习党的历史,可以从中读懂中国共产党为什么“能”,更加深刻领悟到坚持中国共产党领导的历史必然性。近代以来,在中国和世界舞台上各种政党林林总总、数不胜数,你方唱罢我登场,没有一个政党能像中国共产党这样历经百年,连续执政七十多年,由小到大、由弱到强,长盛不衰、历久弥坚。密码在哪里?中国共产党之所以“能”,就能在具有崇高理想和坚定信念,能够把全党凝聚起来、把人民团结起来,汇聚成一股不可战胜的力量,在极端困难中发展壮大、在困顿逆境中毅然奋起;就能在有坚强的领导核心、始终保持党

的团结统一,这是我们党的独特政治优势,也是党的事业不惧任何风险挑战、从胜利走向胜利的根本保证;就能在坚守初心使命、始终保持同人民群众的血肉联系,筑起我们党长期执政牢不可破的根基;就能在敢于斗争善于斗争、不被任何艰难险阻所压倒,形成并构筑起中国共产党人的精神谱系,为立党兴党强党提供了丰厚滋养;就能在引领伟大社会革命的同时进行伟大自我革命,探索出了一条长期执政条件下解决自身问题、跳出治乱兴衰历史周期律的成功道路,构建了一套行之有效的权力监督制度和执纪执法体系,确保了我们党始终走在时代前列、始终保持先进性和纯洁性;就能在善于运用统一战线凝聚各方力量、为实现党的奋斗目标共同努力,确保党的事业不断取得新胜利。

彭清华指出,深入学习党的历

史,可以从中读懂马克思主义为什么“行”,更加深刻领悟到马克思主义及其中国化创新理论的真理性和科学性。在中华民族积贫积弱、任人宰割的时期,各种主义和思潮都粉墨登场,但都没能解决中国的前途和命运问题。中国共产党人找到了马克思主义,使中国革命的面貌为之焕然一新。马克思主义为什么说是颠扑不破的科学真理?为什么能够在古老中国扎根并结出丰硕果实?为什么在当代中国展现出蓬勃旺盛的生命力?这是因为,马克思主义是科学的理论,创造性地揭示了人类社会发展的规律;马克思主义是人民的理论,指明了依靠人民推动历史前进的人间正道;马克思主义是实践的理论,为认识世界、改造世界提供了强大精神力量;马克思主义是不断发展的理论,具有与时俱进的理论品质。我们党在领导中国革命、建设、改革的长期实践中,始终坚持解放思想

和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克思主义新境界,先后形成了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观等重大理论创新成果。党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,在新的历史条件下与时俱进发展马克思主义,作出了许多重大原创性贡献,特别是深刻回答了新时代“坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义”“建设一个什么样的党、怎样建设党”等重大理论和实践问题,是党对马克思主义哲学、政治经济学、科学社会主义的创造性运用,展现出独特的思想魅力和巨大的实践伟力。在当代中国,坚持和发展习近平新时代中国特色社会主义思想,就是真正坚持和发展马克思主义,就是真正坚持和发展科学社会主义。

(下转4版)

201支队伍参赛 4000万人次观看 我省首届“贡嘎杯”校园足球联赛落幕

本报讯(记者 陈朝和 摄影报道) 4月25日,由教育厅、省体育局、团省委主办,四川省足球协会、省校园足球协会承办的首届“贡嘎杯”青少年校园足球联赛在西南民族大学落下帷幕。副省长罗强出席颁奖仪式并为高校校园足球冠军球队颁奖。省政府副秘书长刘全胜讲话。

当天举行的高校校园组决赛上,西南民族大学以1:0击败成都理工大学,夺得冠军。在其他组别的比赛中,经过激烈角逐,四川大学、四川工程职业技术学院、四川师范大学分获高校专业组、高职高专组、女子组冠军。中小学组方面,成都获得高中(中职)男子组、高中(中职)女子组、小学女子组冠军;初中男子组、初中女子组、小学男子组三个组别的冠军被绵阳摘得。

据介绍,“贡嘎杯”青少年校园足球联赛是提升我省青少年校园足球训练水平与竞技水平而创新举办的一项赛事,今后将



4月25日,“贡嘎杯”青少年校园足球联赛高校校园组决赛中,西南民族大学与成都理工大学展开激烈角逐。

据赛事举办情况每年举办一届。颁奖仪式上,主办方还为本届赛事的最佳人气球员进行了颁奖。现场启动了校园足球“送教到校”仪式,开展了庆祝建党100周年红歌传唱等活动。

本届联赛历时3个月,举办了10个组别261场比赛,共有来自全省21个市(州)、62所高校,共计201支队伍、5000余名队员参加,约15万余人次现场观看了比赛,超4000万人次在线观看,这也是四川省迄今为止举办规模最大、参赛人数最多、覆盖面最广的一次校园足球盛会。

省青少年校园足球工作领导小组成员单位教育厅、省体育局、团省委、省发改委、财政厅、省广播电视台、省足协负责同志,获得各组别前三名的成都、自贡、绵阳、广元、乐山、宜宾、凉山7个市(州)政府分管副市(州)长和132所高校相关负责人等参加颁奖仪式。

奋斗百年路 启航新征程

教育厅开展直属机关党史学习教育专题宣讲及观影活动

学党史 悟思想
办实事 开新局

本报讯(沈文) 4月23日,教育厅直属机关组织开展党史学习教育专题宣讲及观影活动,进一步增强厅直属机关党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的能力,为激发广大党员干部昂扬奋进、干事创业提供强大精神动力。省委省直机关党

校社科法学教研部主任刘伟作专题宣讲。

刘伟以《学党史 悟思想 办实事 开新局》为题,从“学习党的重大意义”“中国共产党100年的光辉历程”“从党史中汲取智慧和力量”三个方面作了深入浅出的阐述和系统全面的介绍。在讲座中,他寄语党员干部,要做党光荣传统与优良作风的忠实传人,通过学习教育,要进一步感悟思想伟力,增强用创新理论武装全党的政治自觉;进一步把握历史规律和大势,始终掌握党和国家事业发展的历史主动;进一步深化对党的性质宗

旨的认识,始终保持马克思主义政党的鲜明本色;进一步总结党的历史经验,不断提高应对风险挑战的能力水平;进一步发扬革命精神,始终保持艰苦奋斗的昂扬精神;进一步增强党的团结和集中统一,确保全党步调一致向前进。

会议强调,大家要提高政治站位,各级党组织要把开展党史学习教育作为重大政治任务,高度重视、精心组织,引导党员、干部沉下心来学、联系实际学、线上线下结合学、创新载体学,学出坚强党性、学出信仰担当。要注重统筹兼顾,自觉把党史学

习教育和庆祝建党100周年系列活动,同学习贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和对教育的重要论述结合起来,同巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果结合起来,同贯彻落实党的十九届五中全会和省委十一届八次全会精神结合起来,同完成本部门(单位)重点任务结合起来,确保学习教育与各项工作互促共进,以优异成绩迎接建党100周年。要加强督促指导,机关党委将采取随机抽查、座谈了解等方式,对基层党组织党史学习教育情况和活动开展情况进行督导,防止和克

服走过场、搞花架子等现象,确保落地落实。

讲座后,参会人员集体观看了党史教育电影《大火种》,拉开党史学习教育观影活动的序幕。据了解,为让干部职工从影视中接受教育,传承红色基因,教育厅机关党委举办党史教育题材电影观影活动,活动将持续到10月底。

教育厅全体在蓉厅级领导;驻厅纪检监察组,厅机关全体干部、直属事业单位班子成员;各青年理论学习小组成员单位代表共150余人参加学习。